

Охоты блеснение судака

Евгений
Белов

Судак живет в бассейнах Азовского, Черного и Каспийского морей, в больших реках, водохранилищах и озерах. Любит свежую чистую воду. Держится обычно в захламленных ямах и омутах с каменистым и галечно-песчаным дном. В водохранилищах придерживается затопленных русел рек. Нередко его можно встретить вблизи мостов и около волнорезов. Часто стоит под плотинами и порогами с обратным течением. Большую часть года судак обитает на дне, в глубоких местах водоема. Ловят его утром и

под вечер, иногда даже ночью. Но голодный судак, особенно в холодное время года, может охотиться и среди дня. Наилучший клев наблюдается в конце зимы, с началом таяния снега, затем после нереста – с июня до середины июля и с осенним похолоданием воды – с конца августа и до заморозков. По перволедью судак тоже усиленно охотится за мальком, для чего выходит из своих укрытий. В период жора его легко поймать, но трудно отыскать.

Отвесное блеснение судака довольно распространенный способ ловли, один из самых интересных и эффективных. Его применяют как по открытой воде, так и из-под льда. Летом и осенью ловят судака с плавущей лодки, реже – с плотины или моста. Снасть для отвесного блеснения довольно проста. Удилище короткое (80 см) с упругой вершинкой и спиннинговой катушкой. Для такой рыбалки хороши удилища “Удача”, выпускаемые фирмой “Апико-Фиш”. Размер и форму блесны подбирают по условиям ловли. Важно приспособиться к разным глубинам и силе течения. Надо иметь в виду, что легкой блесной не ударишь по дну, а очень тяжелая – не будет играть столь соблазнительно, чтобы вызвать хватку судака. Когда блесна постоянно касается грунта, образуются маленькие облака мути. Это раздражает хищника, и он атакует приманку. Набор блесен массой 5, 10, 20, 30, 40 и 50 г позволяет ловить судака почти в любой ситуации, летом и зимой. Толщину лески выбирают в зависимости от условий ловли и размера рыбы. Летом применяют леску диаметром 0,3-0,4 мм, зимой – 0,25-0,3 мм. Запас ее должен позволять блеснить на глубинах до 17 м. Вертикальное блеснение плавом производится обыкновенно вдвоем, один управляет лодкой, а второй сидит с удилищем на корме. Лодку ставят против течения и, опустив блесну до дна, блеснят плавными, не частыми взмахами удилища. Пауза при этом составляет 3-5 секунд. Причем паузы делают после спуска и подъема блесны. Многие рыболовы ловят с медленно дрейфующей по течению лодки, чтобы определить место стоянки судака. А найдя стаю, встают на якорь с длинной веревкой, перемещаясь по ней до наме-

ченного места. Главные условия успеха – ведение блесны с насаженным на крючок кусочком белой рыбки (или небольшой целой) вблизи дна и постоянный контакт с придонным слоем воды. Если блесна применяется без наживки, то тройник маскируется пучком из красных шерстинок. По перволедью и зимой клев судака бывает нерегулярным, однако в ясный и морозный день можно рассчитывать на успех. Техника блеснения в это время года обычная, но есть и свои особенности: паузы увеличивают до 8 секунд, через каждые два обыкновенных подъема ударяют блесной по грунту. Производят плавный подъем блесны на 20-40 см, но в конце его делают слабый рывок, чтобы приманка заняла положение параллельно дну. В этом случае она будет опускаться медленно по диагонали, умеренно поворачиваясь с боку на бок. Такая игра приводит к резкой хватке клыкастого. Во время паузы слегка покачивают удилище в течение 20 секунд. Иногда полезно положить блесну на дно и шевелить ею, немного приподнимая ее четыре и более раз. Затем следует медленный подъем на 8-10 см, во время которого часто происходят поклевки. Если после поимки одного-двух судаков клев прекратился или рыба только касается блесны, применяют такой прием: рыболов встает, увеличивает длину спуска приманки и, подняв высоко удилище, резко опускает его до льда, делает паузу до 15 секунд, потом плавно и быстро протаскивает по дну далеко ушедшую в сторону блесну. Прием при необходимости повторяют. Можно еще делать медленные и плавные движения удилищем с короткими паузами как при подъеме, так и падении приманки с постоянным изменением уровня блеснения. Начинать ловлю следует за час до рассвета с самых мелких мест, постепенно переходя на

Фото: М. Бирюков

Pro Cam-Fis

Пуховая одежда для рыболовов

Еще больше пуха

- легкая • очень теплая •
- дышащая • непродуваемая •
- непромокаемая •



- Пуховый капюшон
- Резиновый погон
- Термоуплотнения на локтях, плечах, коленях и спине
- Спецкарман для телефона
- Теплый карман для наживки
- Манжета-рукавица
- Карман с утеплителем на коленях
- Клапан-ветростоп на поясе
- Сухой карман для документов

90% гусиный пух
10% перо



Спроектировано рыболовами для рыболовов

- Комбинезон • Полукомбинезон • Куртка •



Тел.: (095) 234-31-84 (многоканальный)
www.apico-fish.ru

ПРАКТИКА

лунки, просверленные ближе к свалу в глубину. Жирует судак, как правило, в непосредственной близости от ямы, на ее склонах, изредка выходя на примыкающие отмели.

Две блесны для ловли судака показаны на рисунке. Тяжелая блесна "А" делается из серебряной (посеребренной латуни) или мельхиоровой пластинки толщиной 0,6 мм (наружная сторона) и двух латунных пластин толщиной 1 мм каждая. Внутри



– свинец. Она имеет трехгранную форму с небольшим изгибом. К хвостовому концу размер ее плавно уменьшается. Масса такой блесны – 50 г. Тяжелая блесна "Б" также изготавливается из серебряной (посеребренной) латуни или мельхиоровой пластинки толщиной 0,6 мм и латунной пластинки толщиной 2 мм. Внутри – свинцовая пластинка и припой. Эта приманка имеет брусковатую форму, напоминает пескаря. Масса блесны – 50 г. Блесна "В" делается из двух ме-

таллических пластинок: внутренняя – латунь толщиной 2 мм, наружная – серебро толщиной 0,6 мм. В нижней ее части припаивается утяжеляющий груз, изготовленный

из медного или латунного прутка. Масса приманки – 20 г. Двигается она быстро по вертикали, немного отклоняясь в сторону. Играет подобно окуневому "Гвоздику". Другие блесны "Г" и "Д", показанные на этом рисунке, кроме 10-граммовой блесны "Луч", сделанной аналогично, являются вариантами тяжелой блесны "Б" массой 20 и 15 г. От судаковой блесны, кроме блеска, требуется более пологое планирование, по возмож-



Фото: В. Струев (2)

ности медленное погружение в воду, без рыскания и бросков в стороны. Быстро движущиеся приманки в придонном слое воды судак не схватывает, поэтому игра должна быть медленной и ленивой, с видимыми колебаниями.

Судак охотно кормится рыбками в "белой рубашке" (уклейка, плотва), а потому ловят его чаще на белые или тускловатые светлые приманки. Но это не исключает успешной ловли на желтые блесны. По цвету лучшими блеснами считают биметаллические, двухцветные: с одной стороны – желтый (латунь), а с другой – белый (серебряная или мельхиоровая пластинка). На-

до всегда иметь при себе приманки разного цвета.

По открытой воде применяют крупные, быстро падающие блесны, а зимой – мелкие. Во время движения лодки необходимы тяжелые блесны, чтобы иметь контакт со дном. Конечно, мелкие блесны более уловистые. Крючок – тройник № 6-8 с коротким цевьем. Красные шерстинки могут быть длиннее крючка на 5-8 мм. Ширина тройника должна быть на 1-2 мм больше ширины блесны, иначе подсечки будут плохими. Хорошей игры приманки добиваются за счет правильного изгиба. Именно этим объясняется разница в колебании блесен. Судаковые блесны прикрепляют к леске с помощью заводного кольца и вертлюжка. Это улучшает их движение.

